

◆ 助力“村”字头篮球赛 ◆

# 彩票公益金让乡村有看头也有奔头

3月22日,众所期待的2024年“村BA”球王争霸赛开幕式在贵州省黔东南州台盘村拉开帷幕。一场场极具乡村气息的篮球赛将正式开启,“点燃”观众和球迷们热情,展现出一个活力满满、热气腾腾的中国,不仅为广大农民带去欢乐,还将激发乡村振兴的新活力。



## 中国体育彩票排列3(青海省) 第24077期开奖公告

开奖日期:2024年3月27日  
本期全国销售金额:52466140元  
本省(区、市)销售金额:286602元

开奖号码: **6 2 6**

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	20884注	96注	1040元
组选3	29261注	85注	346元
组选6	0注	0注	173元

3214256.16元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年5月27日,逾期作弃奖处理。

## 全国联网体育彩票“排列5”

开奖日期:2024年3月27日  
本期全国销售金额:23660496元

开奖号码: **6 2 6 8 5**

本期中奖情况(第24077期)

奖等	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	70注	100000元	7000000元

30316815.68元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年5月27日,逾期作弃奖处理。

## 全国联网体育彩票大乐透

开奖日期:2024年3月27日  
本期全国销售金额:359904179元

开奖号码:

**23 26 27 29 33 + 05 08**

本期中奖情况(第24034期)

奖等	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	基本	5注	10000000
	派奖	3注	2777777
	追加	4注	8000000
	派奖	3注	2222221
二等奖	基本	101注	135025
	派奖	62注	44802
	追加	65注	108020
	派奖	62注	35841
三等奖	186注	10000	1860000
三等奖派奖	105注	5000	525000
四等奖	1007注	3000	3021000
四等奖派奖	646注	1500	969000
五等奖	15798注	300	4739400
五等奖派奖	9810注	150	1471500
六等奖	36928注	200	7385600
六等奖派奖	23506注	100	2350600
七等奖	30305注	100	3030500
七等奖派奖	17884注	50	894200
八等奖	924187注	15	13862805
八等奖派奖	574446注	7.5	4308345
九等奖	9709885注	5	48549425
九等奖派奖	5982409注	2.5	14956022.5

注:派奖规则详见中国体彩网《关于开展2024年超级大乐透派奖活动的公告》。

本期一等奖出自:北京(基本1注 追加1注)、江苏(基本2注 追加1注)、四川(基本1注 追加1注)、西藏(基本1注 追加1注)。  
912,961,631.03元奖金滚入下期奖池。  
下期一等奖派奖奖金15000000元。  
下期二等奖派奖奖金5000000元。  
固定奖派奖奖金余额485,208,180元。  
本期兑奖截止日为2024年5月27日,逾期作弃奖处理。

## 助力“村BA”转型升级

民族原生态、农民当主角,在“村BA”火爆出圈的背后,体彩公益金对赛事和场地方面的支持功不可没。贵州省体育局和黔东南州文体广电旅游局曾发布公告显示:2021年及2022年,举办“美丽乡村”篮球联赛是体彩公益金支持群众体育工作开展的一项重点内容。2021年,黔东南州有80万元彩票公益金用于该州举办和参加贵州省“美丽乡村”篮球联赛,2022年至2024

年,体彩公益金持续注入资金支持黔东南州举办“美丽乡村”篮球赛。

台盘村村委会主任岑江龙曾感慨道:“‘村BA’火了以后,来看球、打球的人多得挤不下,还好有200万元体彩公益金的支持,帮我们扩建了场地,才让每个热爱篮球的人都有了追逐梦想的舞台。现在,球场有1300平方米,观众席增加到2万多个,还新增了运动员更衣室、媒体接待采访室、会客休

息间、公共卫生间等设施。”

近年来,源于体彩公益金的支持,台盘村已相继举办贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛、台盘村“六月六”吃新节篮球赛事、全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛等10个赛事的1000余场比赛,推动“村BA”在一年内从乡村球赛成长为州级、省级和全国性赛事,在带动当地农文旅融合发展的同时,也带动村民走向共同富裕。

## 实现“农体工程”全覆盖



阳春三月,草长莺飞,走进贵州的另一个村子——杨家湾镇松山村,宽阔的文化广场、错落有致的屋舍,让整个乡村更显美丽。和城区许多休闲广场一样,松山村的文化广场也独具魅力。乒乓球桌、篮球架,以及孩子们爱玩的跷跷板、秋千……各类体育健身设施布满整个广场,吸引了不少村民前来玩耍锻炼。

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。针对农村体育设施缺乏,农民参加体育健身活动困难的情况,国家体育总局从2006年开

始在全国范围实施“农民体育健身工程”,利用体彩公益金投资建设“一场两台”(一片标准篮球场、两张乒乓球台)。自此,越来越多的乡村运动文化广场建成,村民们多了健身休闲的好去处。村里的体育氛围,顿时活了起来。

如今,“农民体育健身工程”已经覆盖全国57万个行政村,被广大农民称赞为“惠民工程”“民心工程”“幸福工程”。“在家门口就能锻炼”的这一朴素愿望,已经照进了现实。

## 万村千乡一起“打篮球”

篮球,在河南省的广大乡村同样有着深厚的群众基础。始于2009年的“万村千乡农民篮球赛”早已成为河南著名品牌全民健身赛事,是农村地区篮球爱好者的“最爱”。

35岁的张煜,是“万村千乡农民篮

球赛”的参与者,也是河南息县的一名体育老师,赛后他曾坦言:“队友有的来自乡镇,有的是普通的农民,也有在县城里的打工者,就像这个比赛的名字一样,让万村千乡里喜欢打篮球的人都有机会走上赛场,和全省篮球爱好者同场竞技!”然而,把分散在全省万村千乡的篮球爱好者聚集到同一片赛场上,同样源于体彩的“推波助澜”。

在宁夏,农民篮球争霸赛已成功开展七届,有着广泛的群众基础,成为当地知名赛事IP;在山东,菏泽市和美乡村篮球大赛开展4000场次以上,吸引众多民间精英球员加入;在云南,红河州“乡村振兴杯”篮球联赛

为爱好者搭建了展示交流的平台;在新疆,乡村篮球赛让广大农牧民有机会参与到全民健身运动中来……全国各地,乡村篮球赛事红红火火。体彩公益金的投入,为乡村篮球文化的繁荣注入了强劲动力。

一盏盏聚光灯璀璨耀眼,一排排板凳座无虚席,一声声呐喊震彻长空……从一村到全国,一颗小小的篮球激起千层浪,体育活动的蓬勃开展,强健了人们的体魄,为乡村带来了更多的欢声笑语。

自1994年全国统一发行以来,中国体育彩票已累计筹集公益金超过8000亿元,为我国体育事业和公益事业的发展作出了重要贡献。因为体彩公益金的助力,体育精神在田间地头得到传承,呈现出更加健康、活力、和谐的乡村体育新气象。

(关言)

